TAM SAYILARLA BOLME iSLEMi



(‘ Ayni isaretli tam sayilarin bolumu pozitiftir.




f Zit isaretli tam sayilarin bolumu negatiftir.

o
e
5= 0



Asagidaki islemlerin sonuclarini bulu-

nuz. ©

a) “;’) » d) (-15) : (-3) =
(—8)

b) (—14) : (-2) = _

) (19 (D)= @)

c) _° f) 10: (-5) =

(-3)



ORN:
(+3) . A = (-12)

sayisi



ORN:

Yandaki carpma
tablosunda  ve

sayilani bulu-
nuz.

-18




Y yerine yazilacak
saylyi bulunuz.



Y yerine yazilacak
sayly! bulunuz.



ORN:

-15

-30




ORN:

Sekilde alttaki iki kutu icine yazilan sayila-
rnn carpimi ustlerindeki kutuya yazilarak
islemler yapiliyor.

") yerine yazilacak sayiyi bulunuz.
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ORN: . L
X = -2 ve y = 6 igin asagidaki islem-

lerin sonucunu yaziniz.

|y | 0|12 _
X [ X
c) X.y= d)—3_6_

y
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Ise

a—2b

—b—c

ifadesi kaca esittir?
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ORN:

72
a C 12
|, %z _192
_4
. £49) _

(-15)

Yukaridaki igslemlerde a, b ve c tam sa-
yilarini bulunuz.
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ORN:

Yandaki mum yanmaya
basladiktan sonra her ya-
rim saatte 3 mm kisaliyor.

Kac¢ saatte tamamen bi-
ter?
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Islem Onceligi

@) Uslu sayi varsa hesaplanrr.
@ Parantez icindeki islemler yapllr.
(<) Bolme ve carpma islemleri yapilir.

O Toplama ve cikarma islemleri yapilir.
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ORN:

“ [(—45):(+3)] .2 + 5 islemini yapalim.

% 3.[(-2) + (+6)] + (- 4) islemini yapalim.
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ORN:

(-12): (-4) + 5 = (-95) . (+6) + 12 =

(-15) - (-10): (2) = (-6) - (-5 . (+2) =

©



ORN:

[((-12) : (2)] . & = (-18)



ORN:

(-7),(+5) ve (+8) sayilarinin aritmetik
ortalamasini hesaplayiniz.
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Asagidaki islemlerin sonuclarini yaziniz. Verilmeyen sayilari bulunuz.

..................
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-6 A
24 | -12
42 | @

b)

Asagidaki bolme ve carpma tablolarinda verilmeyen sayilari bulunuz.

[+

- 60

45
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Asagidaki islemleri islem onceligini kullanarak yapiniz. ©

a) (-20): (-5) + 7 = b) (-12) + (<15) : (+3) =
c) [(-60):(4)]-15= d) —17)-[4).3)] =

e) (-159:(3) +(-2).(3) = f) (21):[2°-(3)] =
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Sayma Pullan ile Modelleme
ORN:

(-6) : 2 islemini sayma pullari ile gosterelim.
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Yukarida modellenen islemin matema-
tik cumlesini yaziniz.
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Sayi Dogrusu ile Modelleme
ORN:;
(-8) : 2 islemini sayl dogrusunda modelleyelim.



coOzUM:

>

-«

8-7-6-5-4-3-2-1012 3 45

8 birim sola gidilir. Gidilen yol iki
esit parcaya bolunerek her parca
yuvarlak icine alnir.
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ORN:

“_:-:d-. ...... ""-... r"'.‘- ----- h:”: i
1t —t>
%5 A aih -t ~1 0 1 2 3 4

Yukaridaki sayi1 dogrusunda modeli ve-
rilen islemin matematik cumlesini yazi-
niz.
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S
Degisme Ozelligi

ORN: (-12):3 = ... ve 3: (-12)

I’ Yukaridaki ki islemin sonucu
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a)

Asagidaki islemleri sayma pullari ile modelleyiniz.

(-9):3 = b) (-8):4=
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___________________

————————————————————

Yukarida sayma pullariyla modellenen is-
lemin matematik cumlesi asagidakilerden
hangisidir?

A) —-12:(-4) B) -12:3

C) -12:(-3) D) -12:4
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------------------

N ~ N W . N \
> |
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~ ~ ) ~ ~

--------------------

Yukarida sayma pullari ile modellenen is-
lemin matematik ciumlesi asagidakilerden
hangisidir?
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Asagida bolme islemlerinin sonuclar hesap-
lanmustir.

. (-6):(-2) = +3
L (+14): (-7) =-2
. (+18) : (+6) = +3
V. (-24):(-8) = +3

Buna gore, islemlerin ka¢ tanesinin sonu-
cu dogru hesaplanmistir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1
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Yukaridaki semada verilen isleme gore, m
kactir?

A) -6 B) -4 C) 6 D) 8
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L. (- 6) = 42
I. A .(-6) =-48

Yukarida verilen islemlerde | ve A yerine
yazilacak olan sayilarin ¢carpimi kactir?

A)-72 B)-56 C)-36 D)-12
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Yukaridaki semada verilen islemler soldan sa-

ga ve oklar yonunde yapildiginda sonuc (- 24)
bulunmustur?

Buna gore a kactir?
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-12| C | -4

B |-5| D

Yukarida verilen bolme islemi tablosuna
gore, A + B + C + D toplami kactir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50



7o |-

-24| -3
a 4
12 C

Buna goére, a + b + c¢ igleminin sonucu
kactir?

A) - 15 B) -6 C) 9 D) 37
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Yukaridaki sekilde alttaki iki kutu icindeki sa-
yilarin carpimi ustlerindeki kutuya yazilarak
yapilan islemlerin sonucu — 80 bulunmustur.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A) 3 B) 1 C) -4 D) -8
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(2): 1)+ (-5) =
(-4)+(-12):(+2)=

olduguna gore, - ve | sembolleri yerine
asagidakilerden hangisi gelir?

A) -3 -8
B) -3 ~10
C) +3 -8

D) +3 —-10



(-6).(+8)
(-12)

isleminin sonucu kactir?

A) -8 B) -6 C) 4 D) 8



Asagida carpma ve bolme islemlerinin tablo-

lari verilmistir.
. [ -2 | -4
a -20
-3 | b

Buna gore, Il . A carpim kactir?

A) — 8

B) - 4

7] b
~30
“12| m

C) 6

D) 12



Asagidaki tabloda bazi illerin Aralik ve Ocak
aylarindaki ortalama sicaklik olcumleri veril-
mistir.

lller Aralik Ocak
stanbul 8 °C 4°C
|zmir 10°C 9°C
Erzurum -1°C —6 °C
Kars —2°C -8 °C

Buna gore, hangi ilde iki ay arasindaki or-
talama sicaklik farki 6 °C dir?

A) Istanbul B) Izmir
C) Erzurum D) Kars
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Yukaridaki bos vagonlara sirasiyla asagida-
ki islemlerden hangisi gelirse sonug en bu-
yuk olur?

A) (+)! ()! (+) B) (+)’ (—)’ ()
C) ()! (—)’ () D) (—)s (—)’ (+)



6A1=6
1012 =12
Ox4=0

Yukandaki A, [, * sembolleri yerine asa-
gidakilerden hangileri sirasiyla getirilirse
islemlerin sonucu dogru olur?

A)‘ X, +, X B) X, X, —
C) x, X, X D) x, :, X
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Parasutle atlayan 4 kisiden uzerindeki islemin
sonucu en buyuk olan ilk dnce yere inecektir.

Buna gore, ilk 6nce kim yere iner?

A) Ali B) Veli
C) Cem D) Dursun

(-5).4-10.2 14:7+(-5).2

Cem Dursun
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Ocak ay1 | Temmuz ayi Ocak ve

iI | sicaklik sicaklik Temraukz
ortalamasi | ortalamasi SO
ortalamasi
A 420 12 G (-4 +12):2
B -8 °C 10 *C
C -1 °C 15 °C
D 00 12 "6

Yukarnidaki tabloda dort ilin ocak ayi ve tem-
muz ayindaki sicaklik ortalamalari verilmigtir.

Ocak ve temmuz aylarindaki sicaklik orta-
lamasina gore bu illerin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A) B<C<A<D B) C<B<D<A
C) C<D<B<A D) B<A<D<C
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Orn:

A) 45
B) -5
C) -10

D) +10

a = (-40)

b = (+10)

a+b
, c=(-b6) ise T kactir?
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